

执笔为战 向“疫”前行

——抗疫一线宣传民警速写

疫情来袭，全市公安民警热血战“疫”，为人民群众保驾护航。在他们身后，有一群人，每天拿着纸笔、背着相机，传递正能量，彰显警察的责任与担当。他们就是宣传民警，让激情在每一次快门中迸发，让责任在每一帧视频中徜徉，用坚守记录着警营里的每一次斗志昂扬。

一个小时的时间，有多长？对于鄄城县公安局宣传科科长贾蕊来说，这是从接到命令到赶赴抗疫一线的时间。

鄄城县出现第一个疑似病例的当晚，刚刚回到市区家中的贾蕊，接到指令后，第一时间收拾行装，晚上十点只身开车返回鄄城，开展工作。

白天，深入抗疫一线拍摄，晚上，回到办公室修图、写稿，层层审稿熬到深夜，成了贾蕊的家常便饭。连日来，贾蕊和同事身着全套防护服奔赴一个又一个防疫一线，连续奋战十余天，每天返回时都是步履蹒跚。

“一定要注意防护啊！”日前，当曹县公安局新媒体工作人员扛着机器正准备奔赴抗疫一线，迎面而来的同事为他们送上敬意和叮嘱。

为了第一时间记录在抗疫一线的鲜活画面，曹县公安局新媒体工作人员随警作战，以最快速度奔赴“疫线”，始终在路上、在平台、在编辑线上。为了赶时间，他们怀揣

“干粮”，饿的时候就一个花卷、一瓶矿泉水、一碗泡面，狼吞虎咽扒拉几口，再次投入到紧张的拍摄工作中，生怕错过每一个瞬间。为了记录夜间执勤场景，他们常常在卡点待到深夜，到办公室还要挑选素材、准备明天的拍摄计划。

董西德是曹县公安局新媒体工作室的一位老同志，为了拍摄更好的角度，时常蹲着、跪着，甚至趴着，同事们劝他休息一会儿，他总是说：“每天感受着执勤民警的辛酸与艰险，这点累不算啥，我要用镜头为他们摇旗呐喊。”

在菏泽高速交警支队宣传民警张春秋身上，有一组数字，是她兑现誓言的表现：在菏泽高速交警支队宣传民警张春秋身上，有一组数字，是她兑现誓言的表现：

“19”，是她在连续奋战的天数；“124”，是她平均每天工作的时长；“50万+”是她在各平台发布新闻素材的点赞量。

连续奋战、白加黑工作模式已成为抗疫战斗中宣传民警的常态，虽苦虽累，但没有任何一个人放弃“阵地”。

在“战疫”大考前，菏泽公安宣传民警携手并肩、逆行而上，从旭日破晓到上弦月升、从华灯初上到天际鱼白、从烈日骄阳到漫天星光，以笔、话筒和镜头为“武器”，书写卓越，传递温暖。镜头背后的坚守，让更多的人看到警徽下的无限荣耀；关键时刻的冲锋，执笔为战捍卫平安。

通讯员 苗坤 记者 胡德光

“警营姐妹花”筑起抗疫“数据云防线”

“你好，请问近期到过中高风险地区吗？”“做过核酸检测吗？”“向社区报备过吗？”

连日来，像这样的话语，市公安局定陶分局疫情专班民警冯琳婕、韩丰灿每天都要重复上百遍。冯琳婕和韩丰灿是市公安局定陶分局治安大队民警，为了第一时间将可能存在的疫情传播风险降至最低，她们一刻不停，努力与疫情“赛跑”，被称为抗疫幕后的“警营姐妹花”。

“您好，有一批数据紧急下发了，需要2小时内核查到位。”凌晨1点，接到紧急数据下发的通知，冯琳婕、韩丰灿立刻行动起来，落实核查措施，确保情况摸得清，数据把得准，为一线疫情防控提供数据支撑。

“我来帮你看一下这一份表吧……”一个人长时间对着电脑难免会出现视觉疲劳的现象，而数据核查表格容不得一点问题。她们会互相帮忙审核表格，检查是否存在遗漏、是否存在问题。连续在岗奋斗

三天三夜，不眠不休，她们却从来没有喊过累、道过苦。

“虽然我们接触的都是一些冷冰冰的数字，但是，每个数字背后，都代表着一个家庭，每个家庭都是定陶‘大家庭’的一个组成部分。我们做好每一个数据，就是在守护这座城。我们多做一点，定陶的老百姓就安心一点。”这是冯琳婕和韩丰灿常说的一段话。她们暂别了爱人和孩子，选择与夜晚长明的灯光相伴，争分夺秒、夜以继

日地工作。”

面对家人发来的上百条信息，她们没有时间去回复；面对家人的抱怨和心疼，她们没有时间去解释与安抚；面对不满三岁的孩子发来的一次次视频请求，她们一次次地果断拒绝。“孩子还小，家里需要我们，但我们可以是人民警察，社会更需要我们，我们相信家人会理解的。”简单质朴的话语，彰显了她们舍小家为大家的责任与担当。

通讯员 朱建英 记者 胡德光

反诈宣传进农家

日前，曹县公安局王集派出所民警深入辖区农户家中开展反诈宣传活动，通过发放宣传资料，向群众宣讲反诈知识，切实提升群众的安全防范意识。图为民警指导群众下载“国家反诈中心App”。

通讯员 董西德 摄



公开听证到村头

“以前，对公开听证比较陌生，这次，检察机关把听证会开到‘村广场’，既彰显了司法公正，又让村民感受到司法温情，真是太有意义了。”近日，观看完一场在村子里召开的公开听证会后，村民们纷纷对承办检察官说道。

原来，2021年3月，村民刘某驾驶电动三轮车发生交通事故，造成一人受

伤，后经抢救无效死亡。经道路交通事故责任认定，刘某承担此事故的主要责任。案件移送成武县检察院审查后，承办检察官认真审阅相关案卷材料，综合考虑案件事实、犯罪嫌疑人及受害人基本情况、社会危害性，认为刘某某系过失犯罪，主观恶性较小，自愿认罪认罚，如若对其做出不起诉，有利于其家

庭、社会关系的修复，更好地达到政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。

为有效化解社会矛盾，促进社会和谐稳定，成武县检察院决定召开刘某某交通肇事案公开听证会。考虑到涉案嫌疑人年龄较大，且腿脚不便，近日，案件承办人到刘某某所在村广场举行公开听证，邀请人民监督员、听证员、值班律师、侦查人

员、村委会干部及部分同村群众参加。听证会上，承办检察官详细介绍了该案办理情况。听证员们在听取了各方意见后对案件集中评议，一致同意检察机关不起诉意见。

成武县检察院负责同志表示，公开听证制度充分尊重案件当事人的知情权和参与权，通过“看得到”“感受到”“参与到”的方式，零距离化解心结。下一步，成武县检察院将持续深化公开听证工作，坚持应听尽听，切实增强司法办案全过程的公开性和透明度，真正起到“办理一案、教育一片”的警示教育效果。

通讯员 徐海艳 苗胜飞

深入农户解纠纷

题没有得到解决，于是无奈起诉至成武县法院。

为切实方便群众诉讼，就地化解矛盾纠纷，法官助理杨晟斌主动前往该村，向村干部详细了解了双方矛盾的起因、争议的焦点和村委会历次调解的情况，并与人民调解员一同进行实地勘查。初步认定，郭某等村民种植的杨树，影响了梁大娘田地内农作物的生长，存在过错。于是，杨晟斌

分别与双方当事人进行了沟通，明之以法，晓之以理，动之以情，郭某等村民终于同意在5个月后砍除杨树，并写下保证书；梁大娘也同意郭某等人的意见，并放弃赔偿损失的请求，随后递交了撤诉申请书。

忙活了一下午，双方达成和解，便出现了开头梁大娘盛情邀请的场面，但杨晟斌和随行的法警谢过了她的好意，随即赶往下一个地点。

“我也是在农村长大的孩子，我了解村民们并不想对簿公堂，他们只是想把事解决了。走村入户，了解前因后果，虽然麻烦点，但是能很好地化解村民之间的矛盾，大大提升人民群众的司法获得感和满意度。”行走在田野里，杨晟斌如此感慨道，身边盛开的油菜花，远处无垠的麦田，充满着丰收的希望。

通讯员 陈鹏 记者 胡德光

市委政法委机关开展志愿服务活动

本报讯（记者 胡德光）为助力全国文明城市创建，发挥委机关在社区共建帮扶中的重要作用，共同营造文明和谐安全的社区生活环境，4月18日，市委政法委机关组织党员到包联网格开展文明创建志愿服务活动。

活动中，志愿者身穿红色马甲，手持夹子和垃圾袋，清理卫生死角，清除垃圾杂物，劝阻清理车辆乱停乱放，将非机动车有序停到指定位置，清理各类乱贴乱画的商业小广告、乱扯乱挂的条幅等，以实际行动带动周边居民参与文明创建工作。同时，党员志愿者走进小区，向居民发放《菏泽市文明行为促进条例》，积极宣传文明创建工作的重要性和意义，邀请居民填写《2022年度创建全国文明城市问卷调查表》，倾听居民对创城工作的意见和建议，向居民宣传文明创建知识、疫情防控知识，现场接受咨询，并针对群众提出的问题进行了认真详细的解答，努力提升社区居民对创城的知晓度、参与率和满意率。

活动结束后，大家纷纷表示，下一步，将坚定“创则必成”的信心和决心，配合委机关努力营造全社会关注创城、支持创城的浓厚氛围，推动文明创建常态化、长效化，形成齐抓共管的良好局面，为创造更加美好幸福的新生活而接续奋斗。

菏泽法院：司法为民不打烊

本报讯（通讯员 蒋伟 记者 胡德光）连日来，菏泽法院充分运用智慧法院建设成果，以线上诉讼服务、线上审判执行等多种形式，全面应用互联网庭审，抵制疫情“云端”行走，让公正在线上“传递”。

除线上开庭，面对因疫情影响无法外出办案的情况，菏泽法院全面开启“无接触”执行模式，充分借助电话、微信、互联网庭审系统等线上方式，常态化实施“云执行”，努力促成案件和解当事人自动履行。

“法官，被执行人欠我的10多万元工程款啥时候给我啊？”近日，巨野法院承办法官接到此案后，仔细研读案情，多次联系被执行人楚某某，楚某某认可刘某起诉的事实，经执行员多次与其联络施压，告知其相应的法律法规及拒不履行还款义务的严重后果。最终，双方当事人达成执行和解，被执行人楚某某同意偿还案款。连线结束后，双方当事人通过互联网庭审

系统在执行和解笔录上在线签名。“法官，我要告张某，听说要到湖南去立案，现在有疫情，去不了，咱们县法院能立案吗？”鄄城法院诉讼服务中心干警立马启用跨域立案系统，不到两分钟就将案件立到了管辖法院。疫情防控发生后，鄄城法院暂时关闭诉讼服务中心，但是网上诉讼服务不停歇，工作人员进行网上立案审核，12368诉讼服务热线接听不断，内容涉及网上立案咨询、案件审理进度查询、疫情期间案件交费、申请延期等多项内容，架起了法院和当事人之间的沟通桥梁，大大方便了诉讼群众。疫情防控以来，菏泽两级法院及时转变诉讼模式和审判执行方式，积极引导当事人通过线上参与诉讼活动，全力保障疫情防控期间诉讼服务不间断、司法为民不停歇。4月以来，全市法院共网上立案472件，网上开庭103次，网上调解96件，电子送达78件，网络查控183件。

热心民警助走失老人归家

本报讯（通讯员 邓倩茹 记者 胡德光）近日，走失老人李某家属来到郓城县公安局水堡派出所，将一面写有“人民的好警察，百姓的守护神”字样的锦旗交到民警手中，对民警热心帮助找回走失的老人再次表示感谢。

4月12日21时许，水堡派出所接到郓城县公安局北城派出所电话称：辖区80多岁的老人李某，于16时许从家中外出后，一直未归，其家属通过绑定的李某手机定位，发现李某现在水堡乡。虽然李某手机可以打通，但因李某患病，无法正常交流，不能确定现在所处具体位置，

其家属正在去水堡的路上，请求水堡派出所民警帮忙寻找。民警接到电话后，立即联系李某家属，详细询问李某衣着特征。在问清楚李某衣着等特征后，民警组织力量兵分两路，立即开展找寻工作。23时许，在鄄城与水堡乡搭界的疫情防控卡点处，民警发现一神志不清的老人，其衣着等特征均与李某相似，随即联系其家属赶来确认。经确认，该老人就是走失的李某。看到老人平安无事，焦急的家属终于放下心来，连声向民警和救援队员致谢。

市开发区警方打掉一盗窃团伙

本报讯（通讯员 李增强 记者 胡德光）近日，市公安局开发区分局丹阳派出所接连接到辖区群众报案，称电动车的蓄电池被盗，价值数百元不等。

警情就是命令，丹阳派出所联合开发区分局视频侦查行动队、合成作战中心，同步上案迅速展开案件侦破工作。通过现场勘查调查，民警发现这些电动车均有被撬的痕迹，其作案手法如出一辙，遂判断为同一人或同一团伙所为。

随后，民警又重新梳理了近期电动车蓄电池被盗案件，发现作案目标一致、手段相同，通过精准分析研判，确定是同一个犯罪团伙作案，遂并案开展侦查。

办案民警通过摸排走访，调取分析大量监控视频资源，初步掌握了盗窃嫌犯的身份信息，通过进一步缜密侦查梳理分析和循线追踪，完整刻画出嫌犯作案和活动轨迹。4月8日，办案民警经过周密布控，将该盗窃团伙嫌犯马某、沈某、王某抓获归案。马某正在追踪抓捕中。

据民警调查和嫌疑人交代，2021年12月，马某和沈某经常去一家电动车维修修理电动车，慢慢与老板王某熟识起来。一天，马某和沈某在小区附近看到一辆破旧的电动自行车歪倒在地，4块蓄电池裸露在外面。马某和沈某觉得没人要，就临时起意将这辆电动车的4块

蓄电池偷走，带到了王某的修车铺卖掉。王某付给他们80元现金。看到蓄电池能卖钱，马某和沈某就动起了“歪脑筋”。2022年1月，两人没花多少钱，就商量再一起动手偷蓄电池。两人买了作案工具，偷偷潜入一小区盗窃了4块蓄电池，并再次卖给了王某。

王某得知这些蓄电池是盗窃所得，不但不劝阻制止马某、沈某两人的行为，还允诺继续收购，并为他们提供作案、运输工具。

今年2月份，马某又与沈某结识。从2月下旬起至4月上旬，马某、沈某两人使用王某提供的作案工具、运输工具，流窜至牡丹区、市开发区多个居民小区，结伙或单独作案10余次，盗窃电动车蓄电池200余块。马某、沈某将偷来的蓄电池全都卖给了王某，所得赃款共计1万余元。两人分赃用于日常消费挥霍一空。

民警根据调查掌握的证据，迅速将修车铺老板王某抓获归案。王某对其犯罪事实供认不讳。王某为了赚取中间差价，明知蓄电池是马某等人偷的依然予以收购，并为他们提供作案、运输工具，涉嫌共同犯罪。据悉，王某将这些蓄电池转卖给他人，共计非法获利3000余元。

目前，案件正在进一步办理中。

诚信

诚信为本 依法维权

公益广告
0 20 40 60 80
00 120 140 160 180 200 reputation

0 2 4 6 8 10
0.1 mm

诚信不仅是一种品行，更是一种责任。